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Vážení 
spoluobčané,
začátek nového roku si můžeme 
představit jako další úsek cesty, na který 
se společně vydáváme. Nezačínáme od 
nuly, ale navazujeme na to, co už máme 
za sebou. Do roku 2026 vám přejeme 
hlavně zdraví, klid a radost z obyčejných 
každodenních věcí, které tuto cestu 
dělají příjemnější.

Když se dnes ohlédneme za rokem 
2025 a připomeneme si, co jsme tehdy 
avizovali a slibovali, můžeme říci, že 
se tyto záměry podařilo naplnit. Naše 
město se postupně mění. Někde je to 
vidět hned, jinde se změny odehrávají 
spíš v pozadí, ale právě ty bývají často 
nejdůležitější. Upřímně lze říci, že za 
námi je rok plný práce, jejíž výsledky 
slouží nám všem v běžném životě. 
Podařilo se vybudovat nová parkovací 
místa za Rybářskou ulicí, vzniklo 
nové dětské hřiště, byla dokončena 
rekonstrukce budovy čp. 289 a pokračuje 
výstavba nového sportovního areálu, 
který nebude sloužit jen běžkařům, 
ale široké veřejnosti, a to zdaleka není 
vše. To vše jsou konkrétní kroky, které 
postupně zlepšují prostředí, ve kterém 
žijeme.

Na veřejných zasedáních Zastupitelstva 
města Nýrska, která se konala ve dnech 
24. 11. a 15. 12. 2025 byly projednávány 
mimo jiné následující body. Celé znění 
z obou zasedání naleznete na webových 
stránkách města Nýrska. 

Cena vodného 
a stočného v Nýrsku  
na rok 2026 mírně  
vzroste
Zastupitelstvo města Nýrska se na svém 
veřejném zasedání dne 24. listopadu 2025 

Jedním z míst, kde je proměna teprve na 
začátku, je náměstí. Jeho obnova není 
záležitostí jednoho zásahu ani jednoho 
roku. Rekonstrukce rampy by měla být 
dokončena na konci května a v roce 
2026 na ni navážeme další etapou, 
přípravou rekonstrukce průtahové 
komunikace. Jde o kroky, které na sebe 
navazují a jejich skutečný přínos se 
projeví postupně.

Významná část práce je za námi také 
v Hodousicích. V letošním roce zde 
dokončíme rozsáhlou investiční akci 
zahrnující výstavbu vodovodu a oddílné 
kanalizace, a to včetně úprav povrchů 
místních komunikací. Jsou to změny, 
které budou místním obyvatelům sloužit 
po mnoho dalších let a které se pozitivně 
projeví v jejich každodenním životě.

Dobrou zprávou je rovněž oblast péče 
o děti. Obě nové dětské skupiny by měly 
od letošního září začít sloužit veřejnosti 
a věříme, že se brzy stanou běžnou 
a vítanou součástí života ve městě.

Zároveň budeme pokračovat i v tom, co 
již bylo započato. Čeká nás další postup 
v opravě kaple v Bystřici nad Úhlavou 
a pokračovat budeme také v opravách 
objektu domu dětí a mládeže, aby tyto 
prostory mohly i nadále dobře sloužit 
veřejnosti.

zabývalo cenami vodného a stočného na 
rok 2026. Ty vycházejí z ekonomického 
rozboru nákladů a výnosů za rok 
2025 a ze schváleného Plánu obnovy 
vodovodů a kanalizací. Kalkulaci 
zpracovala společnost ČEVAK, a.s. jako 
správce vodohospodářské infrastruktury.

V roce 2026 dojde k mírnému navýšení 
cen. Vodné činí 35,00 Kč za m³ bez 
DPH, což představuje meziroční nárůst 
o 5,1 %. Cena stočného je stanovena na 
44,60 Kč za m³ bez DPH, tedy o 5,9 % 
více než v roce 2025. Celková cena 
vodného a stočného tak činí 79,60 Kč 
za m³ bez DPH, respektive 89,15 Kč za 
m³ včetně DPH. Uvedené ceny jsou 

Nýrsko ale netvoří jen stavby a investice. 
Stejně důležitý je život, který se zde 
odehrává. I letos nás čeká pestrý kulturní 
a společenský program, akce pro děti, 
tradiční jarmarky, letní koncerty, koncerty 
vážné hudby v obřadní síni i různá 
setkání a besedy. Velkou zásluhu na tom 
nemá jen město, ale také místní spolky, 
organizace i jednotlivci. Jsme rádi, že 
se do života města aktivně zapojují a že 
spolkový život v Nýrsku, stejně jako 
nabídka volnočasových a sportovních 
aktivit, je skutečně pestrý a široký.

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem 
občanům, kterým na našem městě záleží. 
Těm, kteří se k veřejnému prostoru chovají 
ohleduplně, váží si společného prostředí 
a dokáží nejen upozornit na nedostatky, 
ale také ocenit snahu všech, kteří se na 
rozvoji města podílejí. Město je především 
místem, které vytváříme společně. A tak 
na této cestě pokračujme dál. Krok za 
krokem, s vědomím toho, co už je za 
námi, i s respektem k tomu, co nás čeká. 
Věříme, že jdeme správným směrem a že 
Nýrsko spolu se svými spádovými obcemi 
je a nadále zůstane místem, kde se dobře 
žije, kde se lidé rádi setkávají a kam se 
člověk rád vrací.

Přejeme vám klidný, spokojený 
a úspěšný nový rok.

� Miloslav Rubáš, starosta 
� Eva Denková, místostarostka

jednotné pro všechny odběratele na 
území města.

Specifická situace platí pro obyvatele 
Staré Lhoty a Zelené Lhoty, kde je 
provozovatelem kanalizace Dobrovolný 
svazek obcí Údolí pod Ostrým. Cena 
stočného zde v roce 2026 činí 61,87 Kč 
za m³ bez DPH (69,29 Kč včetně DPH), 
což oproti předchozímu roku znamená 
nárůst o 4,3 %. Současně je stanoven 
vyrovnávací příspěvek ve výši 14 Kč 
za m³ pro fyzické osoby napojené na 
kanalizaci v těchto lokalitách. Tento 
příspěvek je jednorázově hrazen 
Dobrovolnému svazku obcí za všechna 
odběrná místa.

Veřejná zasedání zastupitelstva 
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Zastupitelstvo města se rovněž zabývalo 
cenou stočného za odvádění splaškových 
vod z přivaděčů DSO Údolí pod Ostrým 
a Skelná Huť–Chudenín. Cena stočného 
v roce 2026 činí 15,83 Kč za m³ bez DPH 
(17,73 Kč včetně DPH), což představuje 
meziroční nárůst o 4,97 %.

Úprava cen vodného a stočného 
zajišťuje stabilní provoz a pokračování 
obnovy vodohospodářské infrastruktury 
i v letošním roce. 

Cena tepla v Nýrsku 
byla pro rok 2026 
upravena
Zastupitelstvo města Nýrska se na svém 
veřejném zasedání dne 24. listopadu 2025 
zabývalo cenou tepla na rok 2026. Cena 
vychází z kalkulace předpokládaných 
nákladů a výnosů při zajišťování 
dodávky tepla, kterou po projednání 
dozorčí radou předložila společnost 
Nýrská teplárna, s.r.o. jako nájemce 
centrálního zásobování teplem.

Pro rok 2026 činí cena tepla 762 Kč za 
GJ bez DPH, k níž je připočtena sazba 
DPH stanovená zákonem. Oproti 
předchozímu roku se jedná o navýšení 
přibližně o 4 %, což odpovídá oficiálně 
přiznané míře inflace. Pro běžnou 
domácnost se spotřebou okolo 20 GJ 
za rok představuje toto zvýšení nárůst 
měsíčních plateb přibližně o 50 Kč.

Provozovatel tepelného hospodářství 
zároveň upozornil, že v důsledku 
postupného zateplování objektů 
dochází ke snižování objemu 
vyrobeného tepla. Náklady na výrobu 
se však již v minulosti průběžně 
snižovaly a další výrazné úspory v této 
oblasti nejsou v současnosti možné. 
Přesto zůstává cena tepla v Nýrsku 
jednou z nejnižších v rámci aglomerace 
Plzeňského kraje.

Hlavním důvodem úpravy ceny je 
pokračující inflační nárůst cen vstupů, 
zejména energií, uhlí a plynu. Město 
zároveň připravuje finanční prostředky 
na další úpravy tepelného hospodářství, 
které jej čekají v letech 2027 a 2030 
v souvislosti se zavedením plateb za 
emisní povolenky.

V této souvislosti město zvažuje 
vybudování kogenerační plynové 

jednotky v prostoru výměníkové stanice. 
Přínosem tohoto řešení by byla nejen 
výroba tepla, ale také elektrické energie, 
což by mohlo do budoucna přispět ke 
snížení energetických vstupů. Projektová 
dokumentace na osazení kogenerační 
jednotky byla zpracována již v rámci 
návrhu modernizace výtopny, která 
proběhla v minulých letech.

� (red)

Rozpočet na rok 2026
Hospodaření města ovlivňuje 
každodenní život jeho obyvatel. Město 
nejen spravuje veřejné finance, ale také 
zajišťuje rozvoj a kvalitní služby pro 
všechny, kteří ve městě žijí. V současné 
době město realizuje projekty, které mají 
zajistit dlouhodobý a udržitelný rozvoj 
v nadcházejících letech.

Řízení městského rozpočtu je náročný 
proces vyžadující důkladné plánování 
a zodpovědný přístup. Cílem je efektivní 
nakládání s veřejnými prostředky 
a omezení zbytečných výdajů. 
S ohledem na rostoucí náklady spojené 
s infrastrukturou a veřejnými službami 
je zároveň nutné hledat nové možnosti 
financování.

V tomto článku přinášíme přehled 
příjmové a výdajové stránky městského 
rozpočtu a uvádíme klíčové oblasti, které 
budou v roce 2026 významně ovlivňovat 
hospodaření města. 

Příjmy rozpočtu

V roce 2026 město počítá s následujícími 
příjmy:

•	 Daňové příjmy jsou plánovány ve výši 
152 mil. Kč, což představuje hlavní zdroj 
financování pro běžné výdaje a základní 
fungování příspěvkových organizací.

•	 Nedaňové příjmy činí 25 mil. Kč. 
Jedná se o příjmy z pronájmu majetku 
města a jiné nedaňové zdroje.

•	 Kapitálové příjmy ve výši 3,8 mil. Kč 
představují finanční prostředky 
z prodeje dlouhodobého majetku města.

•	 Přijaté investiční dotace jsou 
plánovány ve výši 77,5 mil. Kč. Jedná 
se o dotace, které jsou poskytnuty 

na projekty realizované v roce 2025 
(transfery budou vyplaceny na bankovní 
účet až v roce 2026) a na nové projekty 
plánované na rok 2026.

•	 Neinvestiční dotace ve výši 11,7 mil. Kč 
jsou určeny na podporu různých oblastí 
městských aktivit, jako jsou například 
sociální služby – pečovatelská služba, 
sociální práce. Dále je zde započítán 
příspěvek na výkon státní správy 
(stavební úřad, matrika a další).

Výdaje rozpočtu

V roce 2026 budou výdaje města 
zaměřeny na zajištění základních služeb 
a na investice do dalšího rozvoje:

•	 Běžné výdaje činí 85 mil. Kč a zahrnují 
provozní výdaje. Do těchto výdajů patří 
např. financování MKS (5,3 mil. Kč), 
platby za likvidaci odpadů (11,2 mil. Kč), 
náklady na pečovatelskou službu 
(5,7 mil. Kč), daň z příjmů PO za obec 
(17 mil. Kč), správa města (18 mil. Kč), 
provozní náklady DDM (0,85 mil. Kč), 
údržba městských lesů (2,5 mil. Kč), 
provozní náklady JSDHO (1,3 mil. Kč) 
a celá řada drobnějších výdajů.

•	 Výdaje na opravy jsou stanoveny na 
15 mil. Kč, což umožní realizovat opravy 
a údržbu městské infrastruktury, včetně 
komunikací, veřejných budov a dalších 
zařízení.

•	 Neinvestiční příspěvky pro 
příspěvkové organizace činí 45,1 mil. Kč. 
Tyto prostředky jsou určeny na zajištění 
chodu základních a mateřských škol, 
ZUŠ a Technických služeb města 
Nýrska. Nově od 1. 1. 2026 bude město 
jako zřizovatel škol hradit výdaje 
na financování nepedagogických 
pracovníků (kuchařky, školníci, 
hospodářky atd.) a části provozních 
výdajů škol (tzv. ONIV).

•	 Dotace spolkům jsou stanoveny 
ve výši 1,5 mil. Kč. Tyto prostředky 
budou využity na podporu místních 
neziskových organizací, které se podílejí 
na kulturních, sportovních a sociálních 
aktivitách občanů.

•	 Dotace pro začínající lékaře jsou 
naplánovány na 2 mil. Kč, a to s cílem 
podpořit zdravotní péči ve městě 
a přilákat mladé odborníky do místních 
ordinací.
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•	 Investiční výdaje jsou pro rok 2026 
odhadovány na 97,5 mil. Kč. Tyto 
prostředky budou využity na realizaci 
projektů, jako jsou: rekonstrukce 
kanalizace a vodovodu v Hodousicích, 
rekonstrukce místní komunikace 
a vodovodu na náměstí, nové veřejné 
osvětlení na náměstí, dokončení 
výstavby dětské skupiny ve Školní ulici, 
výstavba kolumbária na místním 
hřbitově, dokončení modernizace rampy 

Rok 2026 bude pro město Nýrsko 
a jeho místní části mimořádně důležitý. 
Zastupitelé schválili plán investic 
v celkové výši téměř 95 milionů korun, 
které budou směřovat do infrastruktury, 
bezpečnosti, vzdělávání i zlepšení 
veřejného prostoru. Nejde jen o čísla 
v rozpočtu – jde o projekty, které se 
dotknou každodenního života nás všech, 
ať už cestujeme do práce, vedeme děti do 
školy nebo se účastníme kulturních akcí. 

Hodousice: kanalizace, 
silnice i nový vzhled 
obce
Jednou z největších plánovaných 
investic roku 2026 je dokončení 
kanalizace v Hodousicích, a to v celkové 
výši 38 milionů korun. Část této částky 
se městu podaří pokrýt díky dotaci 
Plzeňského kraje, což významně ulehčí 
městskému rozpočtu.

Součástí této rozsáhlé akce nebude 
pouze samotná kanalizace, ale také 
rekonstrukce hlavního průtahu obcí 
Hodousice. Město v současné době 
jedná se Správou a údržbou silnic 
Plzeňského kraje (SÚSPK) o uvolnění 
finančních prostředků, aby bylo možné 
realizovat opravy v odpovídajícím 
rozsahu.

Výsledkem však nebude jen jedna 
opravená silnice – dojde k celkové 

na náměstí, asfaltování běžeckých tratí, 
výstavba zázemí pro Olympiádu dětí 
a mládeže 2027, rekonstrukce mostu 
v Bystřici nad Úhlavou a další. 

Výhled do budoucnosti

Vzhledem k finanční náročnosti velkých 
investičních projektů je jejich realizace 
do značné míry závislá na úspěšném 
získávání investičních dotací. Ty vyžadují 

rekonstrukci komunikací v celé obci. To 
přinese nejen vyšší komfort pro řidiče, 
ale především bezpečnější a klidnější 
prostředí pro místní obyvatele. 
Předpokládané dokončení celé akce je 
na podzim roku 2026. Hodousice tak 
čeká viditelná proměna, která zvýší 
kvalitu života i technický standard obce 
na další desetiletí. 

Dětské skupiny: 
podpora mladých rodin
Významnou kapitolou investičního 
plánu je také oblast vzdělávání a péče 
o děti. V roce 2026 budou dokončeny 
oba objekty pro dětské skupiny, které 
se stanou součástí Základní školy 
a Mateřské školy Nýrsko, Komenského 
ulice.

důkladnou přípravu jednotlivých 
projektů i samotných žádostí. Současně 
je však nutné počítat také s pravidelnými 
provozními výdaji na zajištění chodu 
městských služeb a organizací.

V roce 2026 se město i nadále soustředí 
na efektivní správu rozpočtu, rozvoj 
města a zvyšování kvality života všech 
obyvatel.  
� Lucie Křížová 
� vedoucí finančního odboru

Tento krok reaguje na dlouhodobou 
potřebu podpory rodin s malými dětmi 
a zároveň vytváří lepší podmínky pro 
skloubení pracovního a rodinného 
života. Nové prostory nabídnou kvalitní 
zázemí a bezpečné prostředí, což přinese 
komfort nejen dětem, ale i rodičům 
a pedagogům. 

Investice, které mění Nýrsko: Rok 2026  
ve znamení rozvoje a odpovědnosti

Dětská skupina v Palackého ulici 
(nahoře) a ve Školní ulici (dole)
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Finanční odbor Městského úřadu Nýrsko 
informuje občany, že výše všech 
místních poplatků je v roce 2026 stejná 
jako v roce 2025. Poplatky tak pokračují 
ve stávajícím režimu bez úprav sazeb. 

Poplatek za odpadové 
hospodářství
Poplatníkem je každá osoba s trvalým 
pobytem ve městě, stejně jako vlastník 
bytu, rodinného domu či stavby pro 
rekreaci, kde není nikdo přihlášen 
k pobytu.

Roční sazba poplatku zůstává  
1 150 Kč na osobu.

Nadále platí také stejné podmínky úlev 
a osvobození, například sleva 300 Kč pro 
třetí a každé další nezletilé dítě, nebo 
stejná úleva pro studenty ubytované 

Rampa a náměstí: 
bezpečnější průjezd 
a přívětivější centrum
Další významnou investicí je řešení 
rampy, jejíž celková hodnota se pohybuje 
okolo 11 milionů korun. Projekt je 
koncipován komplexně – nejde pouze 
o samotnou rampu, ale o celkovou 
rekonstrukci komunikace přes náměstí, 
které je přirozeným centrem pohybu 
obyvatel i návštěvníků města.

Součástí úprav bude změna průjezdové 
rychlosti, která přispěje ke zvýšení 
bezpečnosti v této frekventované 
lokalitě. Zvláštní pozornost je věnována 
také úpravě umístění přechodu pro 
chodce, který denně využívá velké 
množství dětí na cestě ze školy do 
školní jídelny. Bezpečnost nejmladších 
obyvatel je zde jednoznačně prioritou.

Projekt dále počítá s výstavbou nového 
veřejného osvětlení, které zlepší 

mimo Nýrsko. Nárok je nutné doložit 
v příslušném roce.

Formuláře jsou k dispozici v kanceláři č. 6 
MěÚ nebo ke stažení na webu města. 
Poplatek je splatný do 31. března 2026. 
Hradit jej lze v pokladně úřadu nebo 
převodem na účet města; variabilní 
symbol zůstává stejný jako v předchozích 
letech, pokud nedošlo ke změně. 

Poplatek ze psů
Beze změny zůstávají také sazby za 
držení psa. Poplatek se vztahuje na psy 
starší tří měsíců a platí jej jejich držitelé 
s trvalým pobytem či sídlem v Nýrsku.

Sazba za prvního psa je i v roce 2026 
stejná:

•	 500 Kč v běžných domácnostech,

•	 1 000 Kč v domech s pěti a více byty,

viditelnost, orientaci i pocit bezpečí 
zejména v podvečerních a večerních 
hodinách. Realizace celé akce je 
plánována na období 2026–2027. 

Podpora dobrovolných 
hasičů: investice do 
bezpečí
Město Nýrsko dlouhodobě podporuje 
své dobrovolné hasiče, jejichž práce 
je často nenápadná, ale v krizových 
chvílích naprosto nenahraditelná. Již 
v roce 2025 byla realizována investice do 
čtyřkolky pro město Nýrsko a dodávek 
pro jednotky v Bystřici nad Úhlavou 
a Zelené Lhotě.

Tímto krokem město nejen zlepšuje 
technické vybavení jednotek, ale 
zároveň vyjadřuje poděkování za jejich 
obětavou činnost, připravenost a ochotu 
pomáhat ostatním – často ve chvílích, 
kdy jde o čas, zdraví i majetek. 

•	 200 Kč u osob starších 65 let,

•	 200 Kč v městských částech Blata, 
Bystřice nad Úhlavou, Hodousice, 
Stará Lhota, Starý Láz a Zelená Lhota.

Osvobození zůstávají rovněž beze 
změny – týkají se například nevidomých 
osob, držitelů průkazu ZTP nebo ZTP/P 
či občanů, kteří si pořídili psa z útulku 
(v roce převzetí a následujícím roce).

Poplatek je splatný do 30. června 2026. 

Další informace
Podrobnosti poskytneme na finančním 
odboru MěÚ Nýrsko osobně, telefonicky 
na čísle 376 555 628 nebo e-mailem na 
pokladna@mestonyrsko.cz. 

Formuláře a přehledné informace jsou 
dostupné také na webu města. 

� Jitka Klugová 
� finanční odbor

Péče o městský 
majetek: kulturní 
dům jako srdce 
společenského života
Nemalá část investic, přibližně 
15 milionů korun, bude v roce 2026 
směřovat do opravy a modernizace 
městského majetku, zejména kulturního 
domu. Plánuje se výměna oken a dle 
finančních možností také oprava střechy.

Součástí projektu je rovněž zlepšení 
zázemí pro účinkující, což ocení nejen 
místní spolky, ale i hostující umělci, 
a kompletní nové elektrické rozvody, 
které zvýší bezpečnost i technický 
standard objektu. Kulturní dům 
tak zůstane důstojným místem pro 
setkávání, slavnosti i kulturní zážitky 
dalších let. 
� (red)

Místní poplatky v Nýrsku zůstávají v roce 2026 
beze změny
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Město Nýrsko informuje občany 
o pravidlech pro označení nádob 
na směsný komunální odpad pro 
nadcházející období. Směsný odpad lze 
ukládat do popelnic o objemu  
110, 120, 240 a 1 100 litrů, které musí 
být označeny nálepkou svozové firmy. 
Stávající nálepky pro rok 2025 zůstávají 
v platnosti až do 31. března 2026. 

Kde si vyzvednout nálepku na 
rok 2026
Nálepky pro rok 2026 (platné od 
1. ledna 2026 do 31. března 2027) 
obdrží:

•	 občané přihlášení k trvalému pobytu 
v rodinných a bytových domech po 
zaplacení místního poplatku za odpad 
v pokladně Městského úřadu v Nýrsku,

V loňském roce v lednovém čísle jsme 
informovali, že při běžné kontrole údajů 
z katastru nemovitostí bylo městským 
úřadem zjištěno, že některé pozemky 
u novostaveb rodinného domu mají 
chybně zapsaný druh pozemku. 

Děkujeme všem, kteří na naše 
upozornění reagovali a zápis v katastru 
nemovitostí dali do souladu se 
skutečným využitím pozemku. 

Jedná se o opomenutí provést změnu 
druhu pozemku z orné půdy na zahradu 
při zápisu novostavby rodinného domu 
do katastru nemovitostí. Dotčené 
pozemky se nacházejí převážně v nové 
lokalitě U Hřiště a v ulici Jahodová 
v Nýrsku.

Toto opomenutí se týká i některých 
firem, kdy při zápisu výrobních hal nebo 
jiných staveb do katastru nemovitostí 
opomněly provést změnu druhu 
souvisejících pozemků na ostatní plochu 
(např. manipulační plochy, parkoviště…).

•	 vlastníci rekreačních objektů, bytů 
a domů bez přihlášených osob rovněž 
v pokladně MěÚ, případně jim může být 
nálepka zaslána poštou na uvedenou 
adresu po předchozí domluvě.

Upozornění: Pokud je poplatek 
uhrazen bezhotovostně (převodem), je 
nutné si nálepku osobně vyzvednout 
na pokladně MěÚ. V odůvodněných 
případech je možné sjednat doručení do 
poštovní schránky.

U bytových domů zajistí označení 
kontejnerů město Nýrsko nebo správce 
objektu. 

Možnost využití kontejnerů ve 
Staré Lhotě a Zelené Lhotě
Občané ve Staré Lhotě (u křižovatky 
v blízkosti „Apartmány Koryťák“) 

Obecně lze říci, že je povinností 
vlastníka, aby údaje zapsané na listu 
vlastníka v katastru nemovitostí byly 
v souladu se skutečným stavem užívání 
pozemků a staveb.

Náprava stavu je jednoduchá 
a nenákladná. Stačí vyplnit formulář 
„Ohlášení změny údajů o pozemku 
k zápisu do katastru nemovitostí“, 
který najdete na webových stránkách 

a v Zelené Lhotě (u vlakového nádraží) 
mohou využívat černé kontejnery 
na směsný odpad, které zde umístily 
Technické služby města Nýrska. 

Jak často se sváží odpad
Četnost svozu závisí na počtu osob 
v nemovitosti a velikosti nádoby:

•	 1–4 osoby: 
	 »  110/120 l – 1× týdně 
	 »  240 l – 1× za 14 dní

•	 5–8 osob: 
	 »  2 nádoby 110/120 l – 1× týdně 
	 »  240 l – 1× týdně

Kontakt pro dotazy: tel. č. 376 555 628, 
e-mail: pokladna@mestonyrsko.cz. 

� Jitka Klugová 
� finanční odbor

města Nýrska, a úředně ověřit podpisy 
všech vlastníků daného pozemku, 
tento formulář odnést na Katastrální 
pracoviště Klatovy na adrese  
Kollárova 528, 339 01 Klatovy. 
 
S nápravou vám může pomoci i náš 
stavební úřad, lze se obrátit na 
M. Mundlovou, tel. 376 555 620. 
� Markéta Mundlová 
� stavební úřad

Jak to bude s nálepkami na rok 2026

Máte správně zapsaný pozemek v katastru 
nemovitostí?
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Součástí modernizace rampy a parteru 
polyfunkčního domu na náměstí 
nejsou jen viditelné stavební úpravy, 
ale také činnosti, které jsou z pohledu 
kolemjdoucího těžko zaznamenatelné. 
Touto činností byly přeložky inženýrských 
sítí, protože legislativa neumožňuje na 
těchto sítích stavět. V našem případě se 
jednalo o přeložky plynovodního potrubí, 
vodovodu a vybudování nových přípojek 
do stávajícího objektu. 

Svá specifika má zejména přeložka 
plynu, na kterou je vázána ohlašovací 
povinnost provozovateli a z toho 
i vyplývající časové prodlevy nutné 
k přepojení plynu a jednotlivých 
odběratelů. 

V důsledku dodržení správného postupu 
při řešení přeložky plynovodního 
potrubí (cca 1,5měsíční prodleva) 
došlo k posunu další stavební činnosti, 
která díky příznivému počasí mohla 
pokračovat do posledních dnů před 
Vánoci. Dokončení celé modernizace 

Město Nýrsko se stalo 
součástí zimní olympiády dětí 
a mládeže, kterou bude v roce 
2027 hostit Plzeňský kraj. 
Tuto skutečnost stvrdili svými 
podpisy hejtman Plzeňského 
kraje a starosta města Nýrska.

rampy a parteru je plánováno na konec 
května 2026.

Projekt tak postupně naplňuje svůj 
cíl, kterým je vytvořit bezpečný 
a bezbariérový veřejný prostor, který 
přispěje k příjemnějšímu prostředí pro 

Starosta města Miloslav Rubáš připojil 
podpis za Nýrsko při příležitosti návštěvy 
náměstka hejtmana Kroce a dalších 
členů přípravného výboru olympiády. 
Během této návštěvy se hosté seznámili 
s nově vybudovanými běžeckými tratěmi 
ve Sportovním areálu pod Pajrekem, 
na kterých budou probíhat závody 

obyvatele i návštěvníky našeho města.

Město Nýrsko děkuje všem obyvatelům 
a nájemníkům za trpělivost, vstřícnost 
a spolupráci během probíhajících prací.

� Romana Matoušová 
� odbor investic

v běžeckém lyžování, závody v běžeckém 
lyžování zrakově hendikepovaných 
a v lyžařském orientačním běhu.

Uvedené disciplíny se uskuteční na 
nově vybudovaných tratích s umělým 
zasněžováním. Podle informací starosty 
města již tratě prošly zkušebním 
provozem na přelomu roku a první 
kontrolní závody mladých lyžařů by se 
zde měly konat na začátku února. 

Vyjádření starosty 
města
Zhruba půl roku zaznamenávám 
informace o nesmyslnosti výstavby 
běžeckého areálu, který budou 
celoročně využívat sportovci i rekreanti-
sportovci celého regionu. Z tohoto 
důvodu poskytuji několik informací, 
které jsou buď neznámé, nebo nejsou 
záměrně uváděny.

1.	 Plzeňský kraj oslovil město Nýrsko 
s návrhem realizace sportovního areálu 

Proměna náměstí pokračuje

Výstavba Sportovního areálu pod Pajrekem
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s celoročním využitím až poté, co 
dva roky neúspěšně jednal s jedním 
z měst na Šumavě, které bohužel 
nedisponovalo základními předpoklady 
pro realizaci areálu v požadovaném 
rozsahu.

2.	 Pro informaci uvedu, že základní 
předpoklady jsou:

a)	vlastnictví pozemků o výměře 
cca 10 ha (na kterých je areál realizován)

Těžko si lze představit, že Kraj nebo 
jakékoliv město bude investovat na 
cizím pozemku. Město Nýrsko tyto 
pozemky poskytlo k využití. Při průměrné 
ceně cca 300–500 Kč/m2 představuje tento 
vklad cca 30–50 mil. Kč spoluúčasti. Na to 
se dost zapomíná.

b)	 dostatečné množství vody v zimní 
sezoně

V blízkosti areálu v Nýrsku teče řeka 
Úhlava a s Povodím Vltavy byla úspěšně 
dokončena jednání o možnosti odběrů 
požadovaného množství vody. 

c)	 dostatečný elektrický příkon  

Na pozemku, kde se realizují tratě, je 
zajištěn trafostanicí.

d)	 nízký stupeň ochrany přírody 
dotčených pozemků 

V našem případě pozemky nezasahují do 
oblasti CHKO Šumava, pouze s ní sousedí.

e)	 dostatek parkovacích míst pro 
návštěvníky letních i zimních akcí

Parkování je zajištěno na cca 1,5 ha 
pozemcích ve vlastnictví města.

f )	 dostatek personálu na zajištění 
provozu areálu 

Město disponuje příspěvkovou organizací 
zajišťující správu všech sportovišť ve 
městě.

3.	 V diskusích se objevuje též sdělení, 
že Plzeňský kraj měl oslovit další obce na 
Šumavě, které by byly schopny naplnit 
výše uvedené požadavky. Ne vlastní 
vinou se Kraj dostal do určité časové 
tísně a zejména s ohledem na rozlohu 
areálu a stupně ochrany přírody by 
hledání dalšího vhodného místa bylo 
dle mého názoru velmi obtížné, neřkuli 
nemožné. 

4.	 Zároveň je podsouvána myšlenka 
upozorňující na zneužívání zasněžování 
k soukromým účelům provozovatele 
vedlejší sjezdovky. Do začátku prosince 
nebyla ukončena realizace zasněžování 

běžeckých tratí, nebylo provedeno 
ani jímání vody a ani čerpání vody. 
Z uvedeného je jasné, že provozovatel 
využívá vlastní technologii stejně jako 
v letech předchozích. Pro úplnou informaci 
uvádím, že pozemky pod sjezdovkou jsou 
rovněž v majetku města a provozovatel je 
užívá na základě smlouvy.

5.	 K nákladům na provozování 
areálu je nutné dodat, že bude z 80 % 
využíván všemi návštěvníky města, dále 
k letním tréninkům členů střediska dětí 
a mládeže PK a k uspokojování dalších 
aktivit lidí žijících a navštěvujících 
aglomeraci Plzeňského kraje. 

6.	 Na investici se podílí město cenou 
vkladu pozemku a 15 % přímých 
nákladů. Na provozu areálu se finančně 
podílí a bude podílet i naše město 
zhruba 40 %. 

7.	 Náklady na realizaci slouží na:

a)	 vybudování 1 600 m systému 
zasněžování s 10 přípojnými místy pro 
napojení 4 sněhových děl, která se 
budou přemisťovat (cca 11,5 mil. Kč),

b)	 vybudování technického osvětlení 
s cca 30 lampami,

c)	 vybudování cca 1,5 km nových tratí 
v šíři min. 6 m včetně podkladových 
vrstev (cca 6 mil. Kč),

d)	 rozšíření stávajících inline tratí 
o délce cca 300 m (0,5 mil. Kč),

e)	 vyasfaltování cca 1,8 km tratí, 
z velké části bez použití finišerů – stroj 
na pokládku asfaltových vrstev (náklad 
cca 5 mil. Kč).

Celkové náklady dle rozpočtu stavby činí 
cca 23 mil. Kč.

Pouze pro informaci doporučuji navštívit 
stránky „Sportoviště Nýrsko“ a podívat 
se na to, jakým způsobem a za jakých 
podmínek provozuje město např. zimní 
ledovou plochu. Možná, že to čtenáři 
objasní filozofii přístupu města k těmto 
aktivitám.

Je na čtenáři, ze kterých informací chce 
čerpat při posuzování oprávněnosti či 
nesmyslnosti investice do zařízení, které 
může uspokojit potřebu volnočasových 
aktivit návštěvníků celého regionu 
a organizovaných mládežnických 
družstev.

� Miloslav Rubáš 
� starosta
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Jak máte vyřešené zázemí pro 
sportovce? (kabinky nebo šatny na 
místě při olympiádě, WC)

Zajištění zázemí sportovců, myšleno 
kabiny a šatny, řešíme společně se 
střediskem dětí a mládeže PK. Sociální 
zařízení budou řešena mobilními 
sociálními kontejnery. Technické 
podrobnosti bohužel zatím neznám, 
proto se k otázce můžeme vrátit 
v průběhu roku.

Kde se budou moci sportovci 
ubytovat a stravovat, když v Nýrsku 
tak velké kapacity nejsou?

Myslím, že to není jen záležitostí 
našeho města. Olympiáda bude 
příležitostí i pro poskytovatele 
ubytovacích služeb v celém okresu 
Klatovy. Pokud budeme uvažovat 
o tom, že sportoviště bude pokračovat 
ve své činnosti i v dalších letech, je to 
příležitostí a přínosem dlouhodobým. 
Je to příležitostí pro naše podnikatele. 
Stravování závodníků budeme řešit 
s pomocí školní jídelny.

V jaké disciplíně se zde bude 
soutěžit?

U nás budou probíhat tři disciplíny. 
Bude to běh na lyžích, běh na lyžích 
zrakově hendikepovaných a lyžařský 
orientační běh. Všechny disciplíny jsou 
určeny pro děti a mládež  
od 12 do 16 let.

Kde budou probíhat ostatní 
disciplíny?

Olympiáda bude probíhat ve dnech  
24. 1. – 28. 1. 2027. Kromě našeho 
města budou disciplíny zimní 
olympiády probíhat v Klatovech, 
Domažlicích, Sušici, Železné Rudě- 
Špičák a biatlon se uskuteční na tratích 
Hohenzollern na německém Javoru.

Jaký bude mít olympiáda přínos pro 
Nýrsko?

Myslím, že hlavním přínosem je 
vybudování nového areálu, který rozšíří 
poměrně velkou nabídku sportovišť 
v našem městě. Pro poskytovatele 
služeb v oblasti pohostinství 
a ubytování to bude příležitost 

se prezentovat širokému spektru 
návštěvníků. To platí nejen o našem 
městě, ale i o celém plzeňském 
regionu. 

Bude vstup na olympiádu pro diváka 
zpoplatněn?

Vstup nebude zpoplatněn a spíše 
očekáváme pomoc od dobrovolníků 
v průběhu olympiády.

Jak se podílí město Nýrsko na 
organizaci olympiády finančně?

Z celkových nákladů na samotnou 
investici je to cca 4 mil. Kč. Kromě toho 
se budeme zhruba polovinou nákladů 
podílet na údržbě v rámci letního 
a zimního provozu. To představuje 
cca 600 tisíc Kč. Pro informaci uvádím, 

že stávající údržba inline areálu nás 
stojí ročně 400 tis. Kč.

Bude po skončení olympiády trať 
sloužit i pro veřejnost?

Ano, to je společná podmínka 
Plzeňského kraje a města. Oba tyto 
subjekty investici spolufinancují. 
Zároveň bude areál určen i členům 
střediska dětí a mládeže Plzeňského 
kraje, který jej bude využívat 
k tréninkům.

Bude trať otevřena pro veřejnost už 
v roce 2026?

Děláme vše pro to, abychom mohli 
v roce 2026 uskutečnit kontrolní 
závody dětí a mládeže. Pokud se podaří 
nasněžit potřebné množství sněhu, 
bude areál zpřístupněn veřejnosti.

Bude zde možnost trať využívat i po 
setmění?

Ano, stejně jako na inline dráze bude 
dobudováno technické osvětlení, 
kterým se prodlouží doba užívání do 
večerních hodin. Počítáme s provozem 
nejdéle do 20.30. Opět obdoba ledové 
plochy.

Jak máte vyřešeno zasněžování 
v případě nedostatku sněhu 
v sezoně?

Momentálně je ve výstavbě 
zasněžovací systém, který bude 
umožňovat napojení 4 sněžných děl.

Kdo bude trať udržovat?

Stejně jako doposud bude údržbu 
provádět středisko sportu technických 
služeb našeho města. Na údržbu 
běžeckých stop bude proškolena 
skupina cca 4 pracovníků. Tento systém 
se nám osvědčil i na kluzišti.

Jaké využití bude mít trať mimo 
zimní sezonu? ( jaro–podzim)

Vzhledem k tomu, že velká část tratí 
bude mít povrch upraven asfaltem, je 
od prvopočátku záměrem investice 
celoroční využití. V jednání jsou závody 
koloběžek, kolečkových lyží a bruslí.  

� Miloslav Rubáš 
� starosta

Olympiáda dětí a mládeže 2027: Odpovědi  
na dotazy občanů
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Bezpečnost ve městě je téma, které se 
dotýká každého z nás. Na říjnové poradě 
zastupitelů informoval starosta města 
o aktuální situaci v oblasti veřejného 
pořádku a fungování Městské policie 
Nýrsko ve městě. Otevřeně zaznělo, že se 
v posledním období objevují problémy, 
které obyvatelé vnímají stále citlivěji.

Jedná se zejména o zhoršení situace 
v oblasti parkování, častější výskyt 
nepřizpůsobivého chování, zvýšené 
nároky na dohled nad veřejným 
pořádkem a celkový pocit bezpečí ve 
městě. Tyto skutečnosti si vedení města 
plně uvědomuje a dlouhodobě hledá 
cesty, jak na ně účinně reagovat.

Jedním z kroků byla dohoda o přijetí 
koordinátora, který měl městské policii 
pomoci se stabilizací a nastavením 
efektivnějšího fungování. Jednalo se 
o odborníka s bohatými zkušenostmi 
z této oblasti. Přestože šlo o snahu 
nabídnout pomocnou ruku, vedení 
městské policie tuto spolupráci 
nepřijalo.

Situace se následně výrazně 
zkomplikovala. Ke dni 1. prosince 2025 
podali dva ze tří strážníků výpověď, 
třetí strážník je v současné době 
v dlouhodobé pracovní neschopnosti. 
Městská policie se tak ocitla v personálně 
velmi složité situaci, která má přímý 
dopad na zajištění běžného provozu.

Město však činí veškeré kroky k tomu, 
aby byla služba zajištěna i v tomto 
přechodném období. Intenzivně probíhá 
nábor nových strážníků a zároveň je 
posílena spolupráce s Policií České 
republiky, která pomáhá zajišťovat 
veřejný pořádek a bezpečnost obyvatel.

Vedení města Nýrsko chce občany ujistit, 
že situaci aktivně řeší a že cílem je co 
nejrychlejší naplnění plánovaných počtů 
strážníků. Stabilní a funkční městská 
policie je důležitým pilířem bezpečného 
a klidného života ve městě a město 
udělá maximum pro její obnovení.

� (red)

Městská policie: Jak město řeší aktuální 
bezpečnostní situaci

Soudem mi byl přidělen advokát 
jako můj obhájce, znamená to, že 
advokáta nemusím platit? 

Pokud vám soud ustanovil obhájce, 
neznamená to automaticky, že jeho 
služby budou bezplatné. Náklady na 
obhajobu hradí stát pouze tehdy, pokud 
splníte podmínky pro bezplatnou 
obhajobu nebo obhajobu za sníženou 
odměnu. V ostatních případech vám 
může soud uložit povinnost uhradit 
odměnu advokáta po skončení řízení.

Darovala jsem svému příteli polovinu 
domu. Teď jsem zjistila, že mě 
podvádí, rozešli jsme se. Musí na mě 
převést polovinu domu zpátky?

Ne, samotná nevěra ani rozchod 
nezakládají automatický nárok na 
vrácení daru. Darovací smlouva je 
podle občanského zákoníku zásadně 
neodvolatelná. Výjimku představuje 
situace, kdy se obdarovaný chová 
k dárci nebo jeho rodině tak, že hrubě 
porušuje dobré mravy. Pokud by jeho 
jednání bylo mimořádně urážlivé či 
ponižující, lze požadovat vrácení daru 
soudní cestou. Pouhá nevěra však tuto 
podmínku nesplňuje.

Měl jsem epileptický záchvat 
a doktor mi řekl, že nemůžu řídit, ale 
od úřadu mi nic nepřišlo. Můžu tedy 
dále řídit?

K řízení motorových vozidel musíte 
být zdravotně způsobilý. Lékař, který 
zkonstatoval prodělání epileptického 
záchvatu, je povinen tuto skutečnost 
oznámit příslušnému orgánu, neboť 
zde existuje důvodné podezření, 
že způsobilý nejste. Úřad následně 
rozhoduje o omezení nebo odnětí 
řidičského oprávnění. Klíčové je, že 
odpovědnost za dodržení zákona nese 
řidič. Pokud víte, že nejste zdravotně 
způsobilý (lékař vám to výslovně sdělil), 
nesmíte řídit, i když vám zatím nepřišlo 
rozhodnutí od úřadu. Řízení v takovém 
stavu by mohlo být kvalifikováno jako 
přestupek, případně vést k trestní 
odpovědnosti v případě nehody.

Chtěla bych udělat takovou závěť, 
aby manžel v případě mého úmrtí 
nedostal moji polovinu majetku. 
Můžu to udělat a je třeba můj počin 
zdůvodňovat? 

Ano, závěť můžete sepsat tak, aby 
manžel nebyl dědicem. Manžel není 
chráněn jako „nepominutelný dědic“, 
takže jeho vyloučení je možné. Omezení 
se týká pouze dětí, které mají právo na 
povinný díl. Důvody uvádět nemusíte 
– závěť je projev vaší vůle, nikoli 
odůvodnění.  

Další termíny právní poradny:

Z důvodu státních svátků se poradna 
v měsíci dubnu nekoná a uskuteční se až 
15. května.

6. února

6. března

15. května

vždy od 16.00

JUDr. Václav Polomis, advokát 
se sídlem Randova 206, 339 01 Klatovy, IČO: 140 53 594 
zapsán v seznamu advokátů ČAK pod ev. č.: 20035 
email: advokat@ak-polomis.cz, tel.: 724 567 943

Právní poradna
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Advent v našem městě byl letos opět 
časem setkávání, hudby i společného 
tvoření. Díky spolupráci města, 
místních spolků a dobrovolníků vznikl 
pestrý program, který nabídl příjemné 
zastavení v předvánočním čase.

Společně jsme zahájili advent 
slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu, který se stal přirozeným 
centrem předvánočního dění. Velké 
poděkování za jeho darování patří 
rodině Prokopových. Setkání u stromu 
bylo příležitostí potkat se, popovídat si 
a naladit se na blížící se Vánoce.

K adventnímu času neodmyslitelně patří 
hudba. V kostele sv. Tomáše jsme se 
během adventu mohli zaposlouchat do 

koled a vánočních písní, které vytvořily 
velmi příjemnou a klidnou atmosféru. 
Kostel jste měli možnost navštívit 
opakovaně, ať už během koncertů 
nebo v tichu k osobnímu zastavení. Již 
tradičně potěšil také adventní koncert 
žáků ZUŠ, který navodil slavnostní 
náladu před blížícími se svátky.

Adventní čas v našem městě nebyl jen 
o zpívání a poslechu, ale také o společném 
tvoření. Seniorky vyráběly vánoční 
dekorace ve spolupráci s Včelařstvím 
Tomanovi, u zahrádkářů si mohli zájemci 
vlastnoručně vyrobit vánoční svícen 
a tvořivá setkání proběhla také v Konektu.

Součástí adventních tradic bylo rovněž 
Betlémské světlo, pro které jste si mohli 

přijít k obchodu Lenky Vyskočilové 
a odnést si tak do svých domovů symbol 
klidu a naděje.

Vánoční období tradičně uzavírá 
svátek Tří králů, se kterým je spojena 
tříkrálová sbírka. V našem městě bude 
možné přispět do kasiček až do středy 
14. ledna, a to buď v Květince, nebo na 
místní faře.

Věříme, že nabídka adventních 
i vánočních programů byla v našem 
městě pestrá a že si každý mohl vybrat 
podle svého. Především ale doufáme, 
že jste adventní a vánoční čas prožili se 
svými blízkými v klidu a pohodě.

� Eva Denková 
� místostarostka

Advent v našem městě: Čas setkávání, 
hudby a společných chvil
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Popis fotografií (levá strana): 

Plzeňský MLS

Koncert ZUŠ Hanuše Steina

Betlémské světlo

Rozsvícení vánočního stromu

Popis fotografií (pravá strana): 

Výroba advetních věnců v Konektu

Adventní tvoření u seniorů

Kroužek muzikálového herectví  
z DDM Nýrsko

Požehnání vánočního stromu



Kultura  /  14

Nejkrásnější svátky v roce jsou za 
námi. Vánoce jsou spjaté s pohádkami, 
tradicemi, setkáváním s blízkými. 
Vánoční atmosféra přichází každoročně 
i do knihoven. I do té naší. Počátkem 
prosince jsme přinesli vánoční ozdoby, 
světýlka, stromeček, vše jsme vánočně 
vyzdobili a společně se těšili na advent. 
Ten je u nás v knihovně již několik 
let spojen s adventním čtením pro 
děti. V minulém roce jsme začínali 
27. listopadu a dále pokračovali 
4., 11. a 18. prosince. Během společně 
stráveného času jsme si poslechli 
čtyři vánoční pohádky a při tvořivých 
dílničkách si děti vyrobily adventní 
věnce, sněhuláky a dárkovou krabičku. 
Pracovali jsme převážně s papírem a děti 
cvičily své prstíky při stříhání, lepení, 
skládání, obkreslování a malování. 
Na posledním čtení k nám zavítal 
i Ježíšek, který pro každého nechal 
pod stromečkem malý dárek. Doufám, 
že se dětem čtení líbilo a přijdou si 
poslechnout pohádky i letos k nám 
do knihovny. První čtení připravujeme 
na měsíc únor a už teď se na vás moc 
těšíme.  
� Jitka Křížová 
� knihovnice

Domov pro osoby se zdravotním 
postižením v Bystřici nad Úhlavou 
letos poprvé uspořádal své tradiční 
předvánoční setkání společně s dětmi 
ze Základní školy Nýrsko, Školní ulice. 
Myšlenka propojit dva odlišné světy 
– svět dětí a svět lidí se zdravotním 
postižením – vzešla ze spolupráce 
ředitelky domova Kateřiny Šimkové 
a ředitelky školy Aleny Linhartové. 
A podle ohlasů předčila veškerá 
očekávání.

Předvánoční setkání je v domově 
tradicí, která se koná každoročně na 
začátku adventu. „Je to čas se zastavit 
a strávit chvíli společně,“ říká ředitelka 

Kateřina Šimková, která je s domovem 
spojená už dvacet let.

Akce byla výsledkem několikaměsíčních 
příprav. Klienti domova se připravovali 
na svá vystoupení společně se 
zaměstnanci. Letos poprvé se k nim 
přidali i žáci páté třídy ze ZŠ Nýrsko, 
Školní ulice. „S paní ředitelkou 
Alenou Linhartovou jsem se spojila 
koncem roku 2024. Dohodly jsme se, že 
by spolupráce se školou mohla započít 
třeba společným vystoupením na naší 
akci, kde propojíme zpěv s vystoupením 
klientů,” popisuje Šimková.

„Nápad jsem podpořila a dodnes se 
mi zdá neskutečně přínosný. Jsme 

téměř sousedé a vzájemný kontakt 
nás obohatí všechny. Je potřeba, aby 
dnešní mladá generace poznala i realitu 
nepřikrášlenou pozlátkem sociálních 
sítí a prapodivných videí,” uvádí k tomu 
ředitelka ZŠ Nýrsko, Školní ulice 
Alena Linhartová.

Děti i klienti společně nacvičili vystoupení 
tematicky zaměřené na čas. Zazněla 
píseň Můj čas od oblíbené zpěvačky 
Hany Zagorové, doplněná scénkou 
v podání klientů domova. Na závěr 
všichni společně zazpívali skladbu Je 
čas zastavit čas od Anny Slováčkové. 
Domov ve spolupráci s žáky základní 
školy připravil celkem dvě vystoupení. 
Zájem byl mimořádný, sál se zaplnil 65 

Předvánoční setkání v bystřickém domově 
propojilo klienty a děti ze základní školy

Adventní 
čtení
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a následně 110 návštěvníky, a to z řad 
zástupců Plzeňského kraje, kolegů 
z ostatních domovů sociálních služeb, 
zaměstnanců Domova, rodičů, veřejných 
opatrovníků či spolupracujících firem. Na 
předvánoční setkání přijeli také senioři 
z Nýrska.

„Tyto akce nám dávají čas se zastavit 
a uvědomit si, že si máme více vážit toho, 
co máme, nezabývat se malichernostmi, 
být pozitivní a vstřícní jeden k druhému. 
A přejme si, aby čas, který společně 
prožíváme, byl co nejvíce naplněn 
radostí, porozuměním a vzájemnou 
úctou,” dodává Kateřina Šimková, která 
se do programu aktivně zapojila také 
jako zpěvačka.

Také podle ředitelky základní školy byl 
přínos akce bezesporný. „Opět se ukázalo, 
co dovede lidský úsměv, jak dokáže 
prolomit ledy a že v tu danou chvíli 
máme všichni jen jeden společný cíl – 
připravit krásné vánoční vystoupení. Jsem 
skutečně ráda, že rodiče dětí pochopili 
náš záměr a myšlenku, že i tímto 
způsobem naše žáky vychováváme 
a snažíme se je posouvat do opravdového 
života,” doplňuje Alena Linhartová. 

Domov žije celoročně
Spolupráce se školou podle Šimkové 
otevřela nové možnosti a ráda by v ní 
pokračovala. Domov totiž pravidelně 
pořádá různé společenské akce – 
zahradní slavnost, dny otevřených dveří 
i kulturní vystoupení. Aktivní je také 
hudební skupina Mikeška a taneční 
skupina Bystřinka, která vystupuje 
v rámci akcí po celém Plzeňském kraji. 
Významnou součástí života domova je 
také pracovní rehabilitační dílna, kde 
klienti se zaměstnanci vyrábějí drobné 
dekorační předměty. Ty si mohli zájemci 
zakoupit 13. prosince na vánočních 
trzích v Lesním divadle.

Ředitelka DOZP Bystřice nad Úhlavou 
zdůrazňuje, že domov stojí především 
na lidech – na zaměstnancích, klientech 
i veřejnosti. Otevřenost okolí je podle 
ní klíčová. I po mnoha letech vzpomíná 
například na obrovskou vlnu solidarity 
během pandemie, kdy se do pomoci 
přímo v domově přihlásili místní 
dobrovolníci. „Není to jen o penězích. 
Důležitá je lidskost, to, že se máme 
vzájemně respektovat a poděkovat si. 
Spolupráce s našimi novými kamarády 
bude mít jistě další rozměry,” uzavírá 
Kateřina Šimková.

� Miroslava Sloupová



Kultura   /  16

Vážení a milí čtenáři,

ráda bych shrnula rok 2025 v Klubu 
seniorů. Nechci uvádět všechny 
akce, to není účelem, ale chci vás, co 
nechodíte, seznámit s tím, co vše je 
u nás možné. Moje děvčata se schází 
v hojném počtu každou středu od 13.00. 
Hrají se kostky, karty a samozřejmě si 
povídají, co která kde viděla, navštívila, 
vyrobila… A pak máme vzácnější 

Bublina parťákem na 
cestě kolem Česka
úterý 27. ledna 2026 od 18.00 ve 
společenském sále Městské knihovny 
v Nýrsku, vstupné 70 Kč

Po celé řadě cest do zahraničí 
a několika letech strávených v cizích 
zemích se vydal cestovatel a fotograf 
Petr Nazarov poznávat také naši 
zemi. Na jeho pěší túře, která vedla 
malebnou a rozmanitou příhraniční 
krajinou, jej doprovázela border kolie 
Bublina. Jaká byla 76 dní trvající 
a 2 100 km dlouhá pouť uvidíte 
a uslyšíte, jen když mezi nás zavítáte.

chvilky, kdy vyrazíme společně do 
divadla, na besedu nebo do Prahy na 
muzikál. A v neposlední řadě spolu 
umíme i oslavovat a sportovat. Každý 
rok máme v areálu Pod Sjezdovkou 
olympiádu, na kterou přizveme i děvčata 
z cvičení od Milušky Tauškové. Dvakrát 
do roka si společně zatančíme, a to 
při příležitosti MDŽ a při vánočním 
večírku. To k nám vždy přijde i vzácná 
návštěva, paní místostarostka s panem 
starostou, a nepřijdou s prázdnou. 
Takže veliké díky, že na nás myslíte. 
Letošní rok jsme ukončili na besídce 

v DOZP Bystřice nad Úhlavou. Poslední 
klub byl v loňském roce vyráběcí, klub 
navštívili zástupci Včelařství Toman. 
Společně jsme vytvořili vánoční 
dekorace. Co říci na závěr. Děkuji městu 
Nýrsku nejen za finanční podporu, České 
průmyslové zdravotní pojišťovně – vždy 
má pro mé holky nějaký ten dáreček.

Určitě jsem na něco zapomněla, ale 
nevadí, zážitků na nás v tomto roce 
čeká minimálně stejně tolik, jako v roce 
minulém.

� Leona Kalná

MKS připravuje

Klub seniorů
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Na ledové ploše bude 
opět veselo
sobota 31. ledna 2026 od 14.00 do 
16.00 na nýrském kluzišti, vstupné 
zdarma

Milovníci bruslení, ledu, zimy a zábavy, 
připravte si kostýmy a vydejte se 
s námi na další dětskou karnevalovou 
show.  Vítáni jsou samozřejmě 
i dospěláci v maskách. Čekají na vás 
soutěže a hry na ledě. Chybět nebude 
ani volné bruslení s hudbou. Můžete se 
těšit na něco dobrého na zub a vhod 
přijde jistě i něco teplého k pití. Přijďte 
se pobavit a protáhnout tělo! V případě 
nepříznivého počasí se akce nekoná.

Virtuální univerzita 
třetího věku
3. února 2026 zahájíme letní semestr 
distančního vysokoškolského zájmového 
studia, které poskytuje Provozně 
ekonomická fakulta ČZU v Praze. Kurz 
je určen občanům České republiky 
s nárokem na starobní nebo invalidní 
důchod. Přihlášky přijímáme buď 
v Městské knihovně Nýrsko, nebo na 
první či druhé přednášce. Studijní 
poplatek činí 400 Kč za semestr. 
Tématem vzdělávacího cyklu bude 
Šlechta habsburské monarchie, přednáší  
Jan Županič.

Kurz vás zavede do světa, kde tituly 
určovaly společenské postavení i prestiž. 
Seznámíte se s pravidly titulatury, 
udělováním šlechtických hodností 
i symbolikou erbů a predikátů. Dozvíte 
se, jakou roli přitom hrálo katolické 
vyznání a jak se šlechtictví postupně 
otevřelo také ženám. Závěrečná 
přednáška pak představí cizince 
v habsburské monarchii a šlechtické 
tituly ze zahraničí. Výsledkem je pestrý 
obraz šlechty jako elity, která po staletí 
formovala evropské dějiny.

Další přednášky se konají ve dnech 
17. února, 3., 17. a 31. března,  
14. dubna 2026 vždy od 14.00  
ve společenském sále městské knihovny.

Noc s Andersenem 
Jedná se dnes již o mezinárodní akci, při 
níž knihovny v Čechách, v Evropě, ale 

také v zámoří jednou ročně zpřístupňují 
své prostory také v noci. Děti, vybavené 
polštářky a spacáky, mají příležitost být 
spolu, podniknout něco zajímavého, 
zahrát si nějaké hry a mimo jiné také 
naslouchat čtení pohádek a příběhů. 
Akce je spojena s výročím narození 
dánského pohádkáře H. Ch. Andersena 
a s Mezinárodním dnem dětské knihy.

Letošní rok bude ve znamení 100. výročí 
narození Miloše Macourka. Kdo by 
neznal seriál Arabela nebo večerníček 
Mach a Šebestová.

S dětmi se sejdeme v pátek 27. března 
v 16.00 v Městské knihovně Nýrsko. 
Podnikneme společně výlet, opečeme 
špekáčky a zahrajeme si spoustu her. 
Den zakončíme pohádkou a společným 
přespáním v knihovně. Rodiče si děti 
vyzvednou v sobotu v 9.00. Akce je 
určena pro žáky od první do čtvrté třídy 
základní školy. Účastnický poplatek 
činí 150 Kč a přihlásit se je nutné do 
13. 3. 2026. Pro přihlášku a více informací 
si zájemci mohou přijít do městské 
knihovny.

� Petr Vaňkát 
� knihovník
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Muzikál na Nové scéně 
Divadla J. K. Tyla
neděle 19. dubna 2026 od 14.00 
Nová scéna Divadla J. K. Tyla v Plzni

Muzikálem Dracula zakončíme sérii 
zájezdů do Divadla J. K. Tyla v Plzni 
určených pro seniory našeho města 
a spádových obcí v sezoně 2025/2026.

Vydejte se s námi na původní český 
muzikál volně inspirovaný slavným 
románem Brama Stokera. 

Zazní známé hity jako Jsi můj pán 
nebo Vím, že jsi se mnou. Romantický 
a tajemný příběh mysteriózního 
transylvánského hraběte Draculy 
uvidíte v podání plzeňských 
muzikálových hvězd. Jde o první českou 
mimopražskou inscenaci tohoto titulu.

Vstupenky v ceně od 430 do 795 Kč 
můžete zakoupit v Kulturním 
a informačním centru města Nýrska od 
5. ledna do 6. března 2026. Zde rovněž 
obdržíte všechny potřebné informace.

Pašerák, který měl 
štěstí
Profesionální přednes a charisma 
herce, překladatele z několika jazyků, 
znalce židovské kultury a historie, 
a především člověka s obrovskou pokorou 
J. A. Haidlera jsme měli možnost zažít 
v březnu 2025. Četli jsme z úvah Julia 
Komárka o Markomanech a Bójích na 
Šumavě. Nyní budete mít jedinečnou 
příležitost poslechnout si v jeho podání 
několik úryvků z dosud nepublikované 
knihy Josefa Holuba „Pašerák, který měl 
štěstí“ v překladu Jiřího Vebera. Stejně 
jako kniha Červený Nepomuk nás zavede 
i tato do Nýrska a jeho okolí v době 
konce 2. světové války v čase vysídlování 
a loučení. Staneme se svědky dramaticky 
a zároveň humorně laděného příběhu 
odehrávajícího se v krajině mezi Čechami 
a Bavorskem, v poválečném šumavském 
pohraničí v době, kdy na hranicích číhá 
smrt, kdy odvaha i bláznovství jdou 
ruku v ruce. Zvuky hranic, napětí, strach, 
nečekaná setkání, cesta, která nevede zpět, 
ale také odvaha, bezpečí, naděje a trocha 
humoru. To vše najdeme v poutavém 
vyprávění o pašeráckých výpravách. 
Nenechte si ujít nezapomenutelný 
a neopakovatelný zážitek, který pro vás 
připravil Národopisný spolek Nýrsko ve 
spolupráci s MKS.

�
Jarmila Poupová
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1. prosince 1975 se konala poslední 
schůze rady MNV Bystřice nad Úhlavou.
Následně proběhla 11. prosince v místním 
hostinci za přítomnosti náměstka 
předsedy ONV p. Jarého, předsedy 
MěNV Nýrsko p. Veseláka, předsedy 
MNV Bystřice p. Frice a místních občanů 
slavnostní slučovací schůze NV obou obcí. 
Někteří občané měli k tomuto sloučení 
nedůvěru a obavy ohledně možného 
omezení finančního rozpočtu pro budoucí 
rozvoj jejich obce. Předseda MěNV Nýrsko 
p. Veselák je ubezpečil, že jejich zástupci 
delegovaní do rady MěNV v Nýrsku budou 
nadále obhajovat jejich zájmy, jak tomu 
bylo doposud v jejich samostatném MNV.  
Do rady MěNV Nýrsko přešel předseda 
MNV Bystřice Ferdinand Fric a tajemník 
Josef Mikolášek. Dne 15. prosince byl 
sepsán zápis o předání majetku a agendy 
obcí Bystřice nad Úhlavou a Starého Lázu. 
Zároveň došlo z MNV Bystřice k vyčlenění 
a předání majetku obce Petrovice, 
která přešla k 1. lednu 1976 pod 
MNV Janovice nad Úhlavou. 

Tímto se před 50 lety (1. ledna 1976) 
navýšil počet obyvatel Nýrska o 436 na 
4 274 a také se zvětšila územní působnost 
MěNV, která k tomuto datu zahrnovala 
obce a osady: Blata, Hodousice, 
Starou Lhotu, Bystřici nad Úhlavou, 
Starý Láz a Nýrsko.           

� Pavel Mráz  
� Národopisný spolek Nýrsko, z.s.

Připojení Bystřice nad Úhlavou  
a Starého Lázu k Nýrsku
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patří poděkování všem, kteří se vždy na 
tvoření podílejí, ať už pomocí na místě 
nebo navezením přírodního materiálu.  

A jelikož se nám už přehoupl rok 2026, 
zahrádkáři pro vás jako každoročně 
připravují tyto tradiční akce:

21. února 2026 - masopustní průvod,

21. března 2026 - 58. zahrádkářský ples.

� Lucie Venclová 
� ZO ČZS Nýrsko

O třetím adventním víkendu připravila 
místní organizace zahrádkářů na sobotní 
dopoledne již čtvrté tvoření v moštárně. 
Sešlo se dvacet šikovných tvořilek a tvořilů 
různých věkových kategorií. Dorazili 
místní členové organizace, ale i veřejnost 
z Nýrska, Dešenic, Všerub, a dokonce i ze 
Sušice. 

Tentokrát znělo zadání: „Vyrobte si svícen 
na vánoční stůl.“ A jak už je u zahrádkářů 
zvykem, účastníci si museli vlastnoručně 
vyrobit vše, co svícen obsahoval. Celé 

tvoření se neslo opět ve významu hesla 
„hezky, česky, podomácku“. Svíčka byla 
zdobena metodou decoupage. Za 
pomoci ubrousků s vánočním motivem 
a rozehřáté lžičky vznikaly opravdu krásné 
svíčky jako od profesionálů. Svíčka byla 
poté zasazena do aranžovací hmoty, která 
byla vypichována chvojím a doplněna 
ozdobami z přírodnin a dalších materiálů. 

Zahrádkáři děkují všem návštěvníkům 
akce za účast a za skvělou atmosféru po 
celou dobu tvoření. V neposlední řadě 

Již čtvrté adventní tvoření v moštárně
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Už posedmé jsme se účastnili 
celostátního kola soutěže IT SLOT, kterou 
pořádá Soukromá střední škola výpočetní 
techniky Praha. Jak již název napovídá, 
jedná se o vědomostní soutěž z oboru 
informačních technologií, zkratka SLOT 
vznikla z prvních písmen slovního spojení 
„Systém Logických OTázek“. Nejedná 
se tedy jen o znalosti informačních 
technologií (konkrétně internetu, 
hardware, software, operačních systémů, 
programování a komunikačních nástrojů), 
ale i schopnost logicky přemýšlet nad 
otázkami, které si vyžadují „zdravý 
selský rozum“, a aplikovat v praxi učivo 
z matematiky. Soutěž je určena pro žáky 
8. a 9. ročníku ZŠ.

Letos se konal 16. ročník, kterého se 
zúčastnilo 18 306 žáků z 293 základních 
škol z celé České republiky. 1. kolo 
probíhalo online v učebnách informatiky. 
Do druhého – finálového kola postupuje 
vždy jen prvních 50 nejlepších! Mezi ně 
se probojoval i žák IX. A Daniel Plantyš 

a v celostátním kole obsadil krásné 
14. místo!

Ráda bych ještě jmenovala úspěchy 
našich žáků z předešlých let. V prosinci 
2023 se Jakub Opluštil umístil na 
9. místě a Jakub Volejník na 12. místě. 
V březnu 2022 jela za naši školu do 
Prahy Sofie Mollerová, která skončila 
na 16. místě. Dalšími žáky, kteří nás 
reprezentovali v celostátním kole, jsou: 
v roce 2022 Jakub Opluštil a Matěj Šlajs, 
v roce 2020 Denis Weber (skončil na 
28. místě v 1. kole, ale celostátní kolo se 
nekonalo), v roce 2018 Denis Kaše, v roce 
2015 Aneta Pavlovová a Marek Netrval.

Doufám, že i v dalších letech se naše 
škola bude moci pochlubit šikovnými 
žáky, kteří se vyznají v informačních 
technologiích a zároveň nenechávají 
zahálet své mozkové buňky a trénují 
logické myšlení. 
� Hana Švarcová  
� učitelka informatiky

Stejně jako v loňském školním roce 
pokračuje přeshraniční spolupráce 
ZŠ Nýrsko, Školní ul. a Mittelschule 
Neukirchen beim Hl. Blut. V loňském 
roce se setkání žáků z obou škol 
uskutečnilo v rámci projektu Euregio, 
kdy proběhla 3 vzájemná setkání. Žáci 
obou škol navštívili své spřátelené 
školy a mohli porovnat, jak probíhá 
výuka v Německu a jak v Česku. 
V tomto školním roce se naplánovala 
další setkání. První se uskutečnilo 
v adventním čase v Nýrsku, kdy žáci 
společně vyzkoušeli své kuchařské 
umění a na památku si vytvořili vánoční 
svícny. Byla to příležitost lépe se poznat, 
něco hezkého vyrobit a zároveň i něco 
dobrého sníst. Závěr patřil návštěvě 
nýrského muzea a při výstavě betlémů 
se rozvinula zajímavá debata o českých 
a německých vánočních tradicích. 
A nechyběla ani procházka městem. 
Toto naše setkání finančně podpořily 
naše škola a město Nýrsko. Už nyní 
se těšíme na jarní setkání, tentokrát 
v Neukirchenu. 
� Jitka Jůdová 
� učitelka německého jazyka

ZŠ Nýrsko, Školní ulice: S vědomostmi 
z informatiky jezdíme soutěžit do Prahy

Přeshraniční spolupráce v naší 
škole jede dál!
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Od září 2025 mají mateřské školy 
v Nýrsku k sobě blíž. Máme jednu 
vedoucí učitelku, stejné školní akce, 
stejný Školní vzdělávací plán. 

Jako každý podzim se ve školkách 
uskutečnilo spoustu krásných 
a podnětných akcí, ze kterých si děti 
odnesly nezapomenutelné zážitky 
a poznání. 

Zhlédli jsme divadelní představení v KD, 
proběhlo vánoční fotografování a děti 
s rodiči opět nasbíraly velké množství 
kaštanů a žaludů pro lesní zvěř, za což 
byly následně odměněny. Užili jsme si 
první a snad ne i poslední sníh v Nýrsku. 

Obě školky navštívil Mikuláš se 
svojí družinou, pro rodiny dětí jsme 
uspořádali ve třídách vánoční besídky, 

děti ve třídách při poslechu a zpěvu 
koled ozdobily vánoční stromečky, pod 
které nám Ježíšek nadělil spoustu dárků. 

Zde je ukázka jen několika fotografií. Další 
budou ke zhlédnutí na panelech mezi 
infocentrem a Městským úřadem Nýrsko 
od dubna letošního roku. 
� Pavlína Sládková 
� Eva Agapovová

Podzim a advent v mateřských školách 

Základní škola Nýrsko,  
Školní ulice p. o. 

Základní škola a Mateřská  
škola Nýrsko,

Zápis do 1. ročníku ZŠ  
pro školní rok 2026 / 2027 

4. února 2026 od 12.00 do 16.00 
v budově 1. stupně ZŠ 

podrobnější info viz www.sumavanet.cz/zsskolni 

Zápis do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2026 / 2027 
4. února 2026 od 14.00 do 17.00 
v budově čp. 388 - „PASTELKY“ 
Srdečně zveme všechny budoucí prvňáčky a jejich rodiče. 
Zákonní zástupci předloží při zápisu vlastní občanský průkaz 
a rodný list dítěte.

Komenského ul. 250, p. o. 
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Naše talentovaná tenistka 
Simča Kadlecová letos reprezentovala 
Západočeskou univerzitu v Plzni 
i Českou republiku na meziuniverzitním 
mistrovství světa v Barceloně. 
V konkurenci sportovců ze 107 univerzit 
vybojovala stříbrnou medaili ve 
smíšené čtyřhře a v singlu obsadila páté 
místo. Jak celý šampionát prožívala a co 
pro ni tento úspěch znamená?

Jak bys popsala svou celkovou 
zkušenost z mistrovství světa 
v Barceloně?

„Z této akce mám další zážitek na 
celý život. Už loni jsem byla na stejné 
akci v Římě, takže jsem věděla, jak 
celý šampionát probíhá. Atmosféra 
byla pro mě jako tenistku nejlepší při 
zahájení, kdy jsme byli všichni sportovci 
ze ZČU pohromadě spolu s několika 
tisíci sportovci z dalších zemí. Úroveň 
tenisového turnaje se těžko popisuje, 
protože na začátku jsme rozděleni do 
skupin a až poté se hraje vyřazovací 
pavouk. Jak loni, tak letos pro mě 
osobně nebyla skupina příliš těžká – 
je tam hodně univerzit a ne všechny 

země nebo školy se tenisu věnují. 
Ve vyřazovací fázi už jsou ale zápasy 
výrazně těžší a přirovnala bych je 
k českým turnajům třídy A a B.”

Jaké to bylo reprezentovat ZČU 
a Českou republiku na tak velké akci 
se sportovci ze 107 univerzit?

„Jak už jsem zmínila, měla jsem 
zkušenost z minulého roku z Říma, ale 
i tak to byl znovu neskutečný zážitek. 
Nesete vlajku České republiky a všude 
jste prezentováni jako University 
of West Bohemia. Když se mi nepovedlo 
reprezentovat Českou republiku 
v tenise na jiné úrovni, jsem neskutečně 
vděčná, že jsem tuto možnost dostala 
alespoň tady.”

Co pro tebe znamenalo vybojovat 
medaili v mixu? Jak jste si 
s partnerem rozuměli během 
soutěže?

„Emoce po proměněném mečbolu 
v semifinále byly neskutečné. Věděla 
jsem, že už poletím domů s medailí. 
Loni jsem byla k medaili velmi blízko 
– v singlu jsem prohrála semifinále 

a skončila celkově čtvrtá. Proto má 
pro mě tahle medaile velkou hodnotu 
a už se mi blyští doma na poličce 
mezi ostatními medailemi a poháry. 
S partnerem nám letošní turnaj sedl po 
všech stránkách a výsledkem bylo už 
zmíněné druhé místo.”

Jak probíhala tvoje příprava na 
šampionát? Měnila se nějak kvůli 
aklimatizaci v Barceloně?

„Příprava nebyla bůhvíjaká, protože 
už od jara jsem se potýkala s bolestí 
ramene. Před turnajem jsem tedy měla 
pouze dva tréninky s Pavlem Vlachem, 
tenisovým trenérem v Nýrsku.”

Byla pro tebe větší výzvou fyzická 
nebo psychická stránka?

„Kvůli bolestem ramene byly výzvou 
obě. Fyzicky jsem nemohla hrát naplno, 
bolelo mě to hlavně při servisu a smeči. 
Nemohla jsem se tedy plně opřít do 
všech úderů a v pozdějších fázích 
turnaje jsem bolestmi trpěla. Psychicky 
to bylo náročné hlavně kvůli strachu, 
abych si rameno ještě více nezničila.”

Jak hodnotíš svůj výkon v singlu, kde 
jsi skončila pátá?

„Hodnotím ho kladně. I když jsem loni 
skončila na lepším umístění, letos jsem 
za páté místo ráda. Neměla jsem velkou 
přípravu a kvůli bolestem jsem do 

Simča Kadlecová: Medaile z Barcelony má pro 
mě obrovskou hodnotu
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vyhranou výměnu, dodalo mi to 
obrovskou energii. Vždy mě to nakoplo 
a hnalo dopředu. Na finále mixu se přišli 
podívat všichni členové naší výpravy ze 
ZČU a podporovali nás, ale bohužel to 
na výhru nestačilo.”

Jaké jsou tvoje další cíle po tomto 
úspěchu?

„Mým dalším cílem je jet i příští rok na 
podobné mistrovství a pokusit se uspět 
také v singlu a přivézt si další medaili. 
Zároveň chci dodělat školu a vydat se 
na učitelskou kariéru.”

Barcelony nejela s velkým očekáváním, 
takže každý vyhraný zápas byl pro mě 
důležitý. Do budoucna bych chtěla 
více trénovat a víc věřit ve své tenisové 
schopnosti. Také doufám, že po operaci 
ramene, kterou jsem absolvovala týden 
po návratu z turnaje, se bolesti už 
nebudou objevovat a budu moci hrát 
bez omezení.”

Jaké to bylo být součástí širší 
univerzitní výpravy? Navázala jsi 
nové kontakty?

„Letos jsem v Barceloně neměla moc času 
navazovat kontakty se sportovci z jiných 
zemí, protože jsme neměli společné 
ubytování jako minulý rok. Na tenisových 
kurtech jsem se nejvíce bavila se Slováky 
a s hráči z univerzity v Praze.”

Cítila jsi během soutěže podporu od 
ostatních členů výpravy?

„Každý sport má velmi nabitý program, 
takže je těžké chodit podporovat 
ostatní. Ze ZČU jsme do Barcelony 
vyjeli s tenisem, chlapeckým fotbalem 
a dívčím futsalem. Fotbalisté mě přišli 
podpořit na osmifinále – nejdřív jsem 
byla nervózní, ale když mi najednou 
tleskalo asi dvacet fotbalistů za každou 

Je nějaký moment z Barcelony, na 
který nikdy nezapomeneš?

„Nikdy nezapomenu na situaci, kdy 
jsem se musela večer sama dostat 
z tenisových kurtů metrem zpět na 
ubytování. Vůbec jsem nevěděla, na 
jakou zastávku jet ani jakým směrem. 
Volala jsem rodičům, příteli i bratrovi, 
kteří se mě z Nýrska snažili navigovat, 
protože vůbec nemám orientační 
smysl. Na tenhle zážitek opravdu 
nezapomenu.” 
� Aneta Kalivodová 

Nová rubrika Nýrských novin 
představuje inspirativní lidi z Nýrska 
a okolí – osobnosti, které něčím 
výjimečným obohacují místní 
komunitu, mají zajímavý příběh, talent, 
profesi nebo se věnují aktivitám, které 
stojí za pozornost. Každý rozhovor 
přináší nahlédnutí do života lidí, kteří 
žijí mezi námi, často nenápadně, 
a přesto se vyplatí je poznat.

Máte tip na zajímavou osobnost 
z regionu? Napište na:  
sloupovamirka@gmail.com 

Město Nýrsko vyhlašuje výběrové řízení na pozice 
strážníků Městské policie Nýrsko. Hledáme 
spolehlivé a zodpovědné kolegyně a kolegy, 
kteří se chtějí podílet na zajištění bezpečnosti 
a veřejného pořádku ve městě.

Požadujeme středoškolské vzdělání s maturitou, 
bezúhonnost, dobrou fyzickou i psychickou 
kondici, řidičské oprávnění sk. B, znalost práce 
na PC a znalost cizího jazyka (němčiny nebo 
angličtiny). Výhodou je praxe u obecní policie, 
odborná způsobilost strážníka obecní (městské) 
policie a platný zbrojní průkaz sk. D.

Nabízíme zajištění potřebné kvalifikace pro výkon 
služby, stravenkový paušál, příspěvek na penzijní 
připojištění a 5 týdnů dovolené.

Přihlášky je možné podávat průběžně do 
30. března 2026 poštou, osobně na podatelně 
Městského úřadu Nýrsko nebo prostřednictvím 
datové schránky.

Kompletní znění výběrového řízení, včetně všech 
požadavků a náležitostí přihlášky, najdete na 
webových stránkách města Nýrska:

www.mestonyrsko.cz

Kontaktní osoba pro dotazy:

Ing. Josef Necuda, tajemník Městského úřadu 
Nýrsko

e-mail: tajemnik@mestonyrsko.cz

Město Nýrsko hledá městské strážníky
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V prosinci a začátkem ledna oslavily své životní jubileum

Hana Schreidlová, 80 let  
Jiřina Markgrafová, 90 let
Jaroslava Nuslová, 94 let  
Posíláme přáníčko – lásku, štěstí, zdravíčko!  
Krásné narozeniny přeje celá rodina.

Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné zdraví, 
štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.

Blahopřání
Všechno     nejlepší!

Máte-li zájem o zveřejnění životního jubilea či jiné významné události vašich blízkých, kontaktujte nás na telefonním 
čísle 724 913 778 nebo nám napište na e-mail nyrskenoviny@mestonyrsko.cz.

V prosinci a začátkem ledna jsme se rozloučili

Karel Kysilka, 1943, Nýrsko
Vlastimil Cink, 1948, Nýrsko
Růžena Sudová, 1947, Nýrsko
Jiří Hájek, 1961, Nýrsko 
Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem  
hlubokém zármutku.

Opustili nás

Poděkování TSMN
Rodina paní Libotovské by touto cestou ráda srdečně poděkovala řediteli 
Technických služeb města Nýrska a jejich zaměstnancům, konkrétně 
panu Kiewegovi a panu Petrovovi, za jejich ochotu, vstřícnost a rychlou 
pomoc při výměně zámku u vchodových dveří. Velmi si vážíme jejich 
profesionálního a lidského přístupu. 
Děkujeme.





LEDEN

LEDEN–ÚNOR

2. 1.–11. 01. 2026

LEDEN–ÚNOR

09

27

10

31

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V LEDNU

Kurz tance pro dospělé

Sovičky

Pěšky kolem Česka s parťačkou Bublinou

Tříkrálová sbírka

Dětský karneval na ledě

PÁTEK

ÚTERÝ

SOBOTA

SOBOTA

projekt „Bookstart, S knížkou do života“

začátek vždy v 16.00, podrobnosti na webových stránkách DDM – sekce akce
3. 1. 2026, 10. 1. 2026, 17. 1. 2026, 24. 1. 2026, 31. 1. 2026 
7. 2. 2026 – závěrečný ples kurzu, předprodej lístků v DDM
zahraje skupina Sentiment z Klatov

první setkání skupiny pro děti ve věku od 1,5 do 3 let  
v rámci projektu S knížkou do života
je nutné se předem přihlásit v MěK Nýrsko
pořádá MěK 

vyprávění Petra Nazarova o malebné a rozmanité  
příhraniční krajině naší země
pořádá MKS Nýrsko

program najdete na plakátě
pořádají manželé Vyskočilovi, Římskokatolická farnost Nýrsko  
a Oblastní charita Klatovy

hry na ledě, volné bruslení s hudbou, zábavné soutěže 
občerstvení zajištěno
pořádá MKS Nýrsko

9.00

18.00

15.00

14.00

vitríny u IC

vitríny u IC

KD-DDM

sál MěK

sál MěK 

kostel  
sv. Tomáše

ledová  
plocha  

Kalendář akcí na leden 2026

Realizované projekty města Nýrska 2025

Výstava skupinky Listulka – práce dětí ve věku 3 až 6 let

výstava

zdarma

zdarma

70 Kč

Betlémy a zima na Šumavě
výstava
pondělí zavřeno
úterý–sobota 9.00–12.00 / 13.00–16.00
neděle 13.00–16.00
vstupné dle platného ceníku
pořádá MKH Nýrsko

MKH Nýrsko


